
Subject: Становище по Проект на Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни 
детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията 
на Столична община 

 

На вниманието на доц. д-р Тодор Чобанов – заместник-кмет на Столична община 

Относно: Проект на Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски 

ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на 

територията на Столична община 

Уважаеми доц. д-р Чобанов, 

След запознаване с проекта на Наредба за прием на деца в общинските 

самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските 

училища на територията на Столична община, изразяваме следното мнение като 

родители: 

Предвид, че в основата на проекта на Наредба е залегнал критерият за 

„уседналост“, в Преходни и заключителни разпоредби на същата, да бъде разписана 

легална дефиниция за термина „уседналост“ (и/или какво се влага като смисъл в 

„трайно живеещи“). 

Цитат от 13.06.2020 г. на доц. Чобанов, Нова телевизия, предаване „Събуди 

се“: 

„Подготвили сме реални мерки, които започват да действат от следващите седмици. 

При първото класиране за детските градини през есента, което започва на 30 август, 

започва да действа критерият „Уседналост”. Това означава, че трайно живеещите 

в София родителите ще имат най-голяма възможност за ползване на тези услуги”, 

заяви заместник-кметът по култура, образование и младежки дейности Тодор 

Чобанов.  

П.С.: 

Препратка към частния случай – живеещи сме „трайно“ в района „Х“ (образно 

казано) от 10 г., от които 8 години по настоящ адрес (наемни отношения + 

заплащане на данък върху наемната сума в съответната община), и 2 години с 

постоянен (след закупуване на жилище + заплащане на местни данъци и такси към 

същата община). Реално сме „трайно живеещи“ от десет години (не малък период от 

време), но де факто по критериите в проекта на Наредба – не сме, и респ. не можем 



да придобием максимума от точки нито по настоящ, нито по постоянен адрес. Две 

последователни години кандидатстваме за прием в яслена група и N – броя 

класирания, и резултатът – детето не е класирано и към настоящия момент. 

Продължаваме с кандидатстването и разчитаме на Късмета си!    

Благодарим предварително за разбирането! 

С пожелание за спорна работа! 

С уважение, Пепа Димова 

16.10.2020 г., гр. София 

 


